
  اقتصاد 

  ـ» 1«گزينه  -1

 55 200 11000  

 110 450 49500  

, ,  11000 49 500 60   1998توليد به قيمت جاري در سال 500

 55 180 9900  

 110 400 44000  

, , ,  9 900 44 000 53   1998توليد به قيمت ثابت در سال 900

  ـ توليد به قيمت جاري و ثابت) هاي اقتصادي آشنايي با شاخص ـ فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (

رسـند   شـوند و بـه مصـرف مـي     كنندگان خريداري مي ط مصرفكنند يا توس كالاهايي كه توليدكنندگان توليد و به بازار عرضه ميـ » 4«گزينه  - 2
اي). از  دهند (كالاهاي واسطه كنند و براي توليد كالاهاي ديگر مورد استفاده قرار مي ها را خريداري مي (كالاهاي نهايي) يا ساير توليدكنندگان آن

  نظر كرد.  اي صرف كل جامعه بايد از محاسبه ارزش كالاهاي واسطهاي درون كالاهاي نهايي است در محاسبه توليد  جا كه ارزش كالاهاي واسطه آن

  )گيري آن توليد ملي و اندازه ـ هاي اقتصادي آشنايي با شاخص ـ فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (

ها و مبادله با يكديگر  و يا مصرف آن ها و ... در توليد محصولات ها، انواع موسسات انتفاعي يا غيرانتفاعي، خيريه ها يا شركت افراد، خانوادهـ » 4«زينه گ - 3
دولت كه براي ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد با تأمين برخي نيازهاي عمومي به ها بازيگران خرد اقتصاد هستند.  كنند، اين نقش ايفا مي
ها روابط اقتصادي بين كشورها بيشتر رونق بگيرد و حقـوق   نگويند. در سطح جهاني، نهادهايي لازم است كه با كمك آ كند، بازيگر كلان مي فعاليت مي
  (نوري) (بخش اول ـ فصل اول ـ اقتصاد چيست؟ ـ بازيگران و فعالان عرصه اقتصاد)هاي درگير در تجارت جهاني حفظ شود.  همه طرف

روش رفته برابر با ميزان تقاضا براي آن است. بـا  ريال، مقدار تقاضا از عرضه كمتر است، در اين شرايط تعداد كالاي ف 300در قيمت ـ » 4«گزينه  - 4
  توان تعداد درآمد توليد كننده را محاسبه كرد. ضرب تعداد تقاضا در قيمت آن مي

 600 21 6300   

  )تعادل و قيمت تعادلي ـ بازار ـ فصل سوم ـ بخش اول(نوري) (

 ـ» 1«گزينه  - 5

, , ,  40 200 000 8 000   غذايي ارزش مواد 000

, , , ,  350 2 000 000 700 000   آلات ارزش ماشين 000

, , ,  5000 20 000 100 000   ارزش پوشاك 000

ميليون    8 700 100 40   توليد ناخالص داخلي 848

ميليون  848 5   توليد خالص داخلي 843

  )يد ناخالص ملي و داخليتول هاي اقتصادي ـ ـ آشنايي با شاخص فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (

هـا جلـوگيري    گذاري سهام و اوراق بهادار تا حدودي از نوسان شديد قيمت ها، قيمت سازي اطلاعات مالي شركت بورس با بررسي و شفافـ » 1«گزينه  - 6
  )(نوري) (بخش دوم ـ فصل سوم ـ بازار سرمايه ـ تأثير بورس بر اقتصاد جامعه كند. مي

يابد، كاهش قدرت خريد به معناي كاهش ارزش پول و تورم  ها افزايش يابد، قدرت خريد پول كاهش مي ومي قيمتهر چه سطح عمـ » 1«گزينه  - 7
  (نوري) (بخش دوم ـ فصل اول ـ پول ـ قدرت خريد پول)دهد.  در جامعه است كه رفاه عمومي را كاهش مي

  ـ» 2«گزينه  - 8

, ,  5 100 4 700   دوم ارزش افزوده محصول در مرحله 400

, ,  5 100 500 5   محصول در مرحله سوم افزوده ارزش 600

, 4   ارزش افزوده محصول در مرحله اول 700

   ارزش نهايي محصول 7100

 )محاسبه توليد كل جامعه ـ هاي اقتصادي آشنايي با شاخص ـ فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (
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  
1

96 24
4

  ارزش خدمات 

    96 60 24 20   توليد ناخالص داخلي 200

  
1

60 20
3

  هزينه استهلاك 

  200 20   توليد خالص داخلي 180

    96 60 24 10   توليد خالص ملي 190

  190 20   خالص ملي توليد 170

  )توليد ناخالص ملي و داخلي ـ هاي اقتصادي آشنايي با شاخص ـ فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (
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,درصد , ,

, ,


    

120 000 100 000 20 000
100 100 20

100 000 100 000
  93نرخ تورم سال  

,درصد , ,

, ,


    

150 000 120 000 30 000
100 100 25

120 000 120 000
   94نرخ تورم سال  

  )تورم ـپول  ـفصل اول  (نوري) (بخش اول ـ
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 
30

3
10

  هزينه استهلاك 

  
10

30 3
100

  افزايش بهاي كالا 

  30 3   بهاي جديد كالا 33

  )استهلاك ـ هاي اقتصادي آشنايي با شاخص ـ فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (

كنند از  كنندگان سعي مي يابد. زيرا مصرف كنندگان كاهش مي سوي مصرف مصرف با افزايش قيمت كالا، ميزان مصرف يا خريد آن ازـ » 1«گزينه  -12
  )كنندگان بررسي رفتار اقتصادي مصرفـ  بازار ـ فصل سوم ـ اول(نوري) (بخش جويي كنند.  كالاهاي مشابه استفاده كنند و يا در مصرف آن كالا صرفه

گرفت، افزايش توليـد و زيادشـدن حجـم و تعـداد      تر از مبادلات پاياپاي انجام مي تر و راحتكالا، با سرعت بيش  هرچند مبادله به وسيله ـ» 2«گزينه  - 13
  ر دسترس بشر بود.ترين مشكل در استفاده از پول فلزي، محدود بودن ميزان طلا و نقره د مبادلات مشكلات جديدي را با خود به همراه آورد. مهم

  )لتاريخچه پوـ پول ـ  فصل اولـ  مبخش دو(نوري) (

  الف و پ) ـ» 2«گزينه  -14

  
3

200 150
4

  دار سپرده مدت 

  سپرده غيرديداري انداز سپرده پس دار سپرده مدت

  200 150   سپرده غيرديداري 350

  پول شبه سپرده غيرديداري الحسنه هاي قرض حساب

350 1800 2150   پول شبه  

  ب)

  كل نقدينگي ها و مسكوكات در دست مردم اسكناس سپرده ديداري پول شبه

   160 500 2150   كل نقدينگي 2810

  
20

800 160
100

  اسكناس و مسكوكات در دست مردم 

  )سپرده ـبانك  ـ فصل دوم م ـبخش دو(نوري) (

  ) »4«و  »2«گزينه رد قرارداد مساقات و مضاربه است. ( ترتيب در ارتباط با الف) عبارات صورت سوال بهـ » 3«گزينه  - 15

هـا بـه طـور     با استفاده از اين عقود بانك ـ )»1«ارتباط با عقد خريد دين است. (رد گزينه در » ب«مت ب) بررسي عبارات نادرست: عبارت قس
 (بخش دوم ـ فصل دوم ـ بانك ـ بانكداري بدون ربا)(نوري) كنند.  ها شركت مي گذاري مستقيم در سرمايه

  

 

 

 

 

  


